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Union  européenne  :  davantage  préoccupés  pour  la  sécurité,  les  citoyens  sont
plus motivés que jamais pour participer aux élections de juin

L'Eurobaromètre a été publié mercredi. Il montre un intérêt accru pour 
le scrutin de juin, une tendance influencée aussi par le contexte 
géopolitique. En Belgique, les priorités des électeurs sont aussi 
marquées par la lutte contre le crime organisé, la migration et la 
politique agricole. 

Quel que soit le résultat des élections européennes, qui se tiendront du 6 au 9 juin dans  un  contexte plutôt morose, de tensions 
géopolitiques,  d'inflation  économique  et  de  montée  de  l'extrême  droite,  l'Union européenne peut compter au moins sur un 
succès  :  ce  scrutin  devrait  susciter  un  engouement plus important que jamais. C'est ce qu'anticipe l'Eurobaromètre, sondage 
effectué par le Parlement européen, dont la dernière version a été publiée ce mercredi.

Selon  l'enquête,  basée  sur  26 411 interviews réalisées entre février et mars 2024, 71 % des citoyens de l'Union (75 % pour la 
Belgique)  affirment  qu'ils  voteront  probablement  aux européennes. Un chiffre en augmentation de 10 points de pourcentage 
(pp.)  par  rapport  à  la  période  précédant  le scrutin de 2019, déjà marqué par un enthousiasme électoral. Ce sursaut s'observe 
dans  tous  les  États  membres (+28 pp. en République tchèque, + 19pp. en Roumanie, + 15pp. en Italie,...). Seules exceptions : 
la  Belgique,  où  le  vote est obligatoire, et l'Estonie, qui enregistrent un très léger recul, ainsi que la Bulgarie, où la probabilité 
de  voter  chute  (-  7 pp.). Dans ce pays qui organise sa septième législative depuis 2021, la fatigue électorale pèse aussi sur les 
européennes...  Autre  indicateur  : l'importance accordée aux élections européennes augmente de manière significative (sauf en 
France). 60 % des citoyens européens disent s'y intéresser, contre 49 % en 2019.
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Nouveaux défis
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Ces   tendances   n'ont   rien  d'étonnant,  vu  la  période  de  turbulences  internes  (montée  des  extrêmes,  inflation,  transition 
climatique...)  et  externes  (guerre  en  Ukraine,  conflit au Proche-Orient, assertivité de la Chine, avenir politique incertain des 
États-Unis...) que traverse l'Europe. Et auxquels l'Union doit apporter une réponse. Commence ainsi  '' la   troisième   étape   de 
la  construction  européenne.  Après avoir posé les fondements et consolidé le projet européen, nous entrons dans une phase de 
défis nouveaux, géopolitiques , analysait d'ailleurs Jean-Dominique Giuliani, président de la Fondation Robert    Schuman,   lors 
de la présentation, lundi, du rapport sur l'état de l'Union en 2024.

Interrogés  sur  les sujets qui doivent dominer la campagne électorale, les citoyens, y compris belges, placent toujours en tête la 
lutte  contre  la  pauvreté.  De  fait,  seuls... 6 % des sondés (5 % des Belges) considèrent que leur niveau de vie a augmenté ces 
cinq  dernières  années,  contre  45  %  (49  %)  qui  estiment  qu'il  a  baissé  et  49  % (46 %) qu'il n'a pas changé. Un tiers des 
Européens  (presque  40  %  des  Belges)  anticipent une dégradation future. La création d'emplois figure donc aussi dans le top 
trois  des  priorités.  Avec  aussi  la  santé  publique  domaine  dans lequel l'UE a des compétences limitées, même si elle s'y est 
impliquée avec la pandémie de Covid-19.

Mais  ces  priorités  ''  traditionnelles  des  citoyens  sont  désormais  suivies  par  la  défense  et  la  sécurité de l'Union. C'est la 
première  fois  que  cet  enjeu  figure  aussi  haut  dans  la liste des intérêts des Européens. D'ailleurs, la paix est citée comme la 
première  des  valeurs  européennes  la  deuxième  étant  la démocratie que le Parlement européen doit défendre. La lutte contre 
le changement climatique complète le top 5 des priorités des répondants.
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Mais  des  différences  persistent  au  niveau  socio-démographique  : les jeunes placent toujours cet enjeu en premier et ce sont 
les  citoyens  plus  âgés  qui  se  soucient  davantage de la sécurité. Une observation importante surtout pour la Belgique, où les 
citoyens  de  16  et  17  ans pourront voter aux européennes. L'ordre des priorités varie aussi selon les pays. Au niveau belge, la 
migration, la politique agricole, la lutte contre le crime organisé, ont une importance majeure.

S'imposer dans le monde

En  matière  de réponse aux crises, l'Union peut mieux faire. Seule exception : la pandémie de Covid-19, que l'UE a bien gérée, 
selon  50  % des sondés. Mais pour ce qui est de la guerre en Ukraine, du changement climatique, de la migration ou du Brexit, 
une  grande  majorité  est  insatisfaite  de la réaction européenne. Or c'est un enjeu crucial pour l'image de l'UE, qui est évaluée 
positivement  par  47  % des sondés, après avoir connu des pics d'amélioration au lendemain des crises (Covid, Ukraine). Signe 
que  les  citoyens regardent vers l'Union en cas de choc. Quoi qu'il en soit, les opinions négatives de l'UE baissent, se limitant à 
moins d'un cinquième de la population.

Un  grand  défi  pour l'UE sera désormais de s'imposer sur la scène internationale. Seuls 40 % des Européens estiment qu'elle y 
a renforcé son rôle et beaucoup citent à ce titre la défense comme chantier indispensable...
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